

信阳银行杯

得意之作 点睛之笔

党的群众路线教育实践活动成果巡礼

能办的事都办好 能帮的忙都帮上

□本报记者 姚广义
通讯员 马童 余杰

“你看,开展法律咨询,对招商引资、重大项目引进和入驻企业提供法律咨询服务,帮助解决相关法律问题;开展职务犯罪预防和法制宣传,提高企业人员和企业职工的法律意识,帮助企业建章立制,规范管理。”昨日在息县产业集聚区采访时,一位投资者高兴地指着“工作站条例”跟记者说。

记者了解到,为提高服务能力和水平,息县检察院在该县产业集聚区设立“服务企业发展工作站”,制定了“工作站条例”,细化了服务举措。今年以来,息县检察院联系重点企业20家,深入企业举办法制讲座和座谈会30多次,制发检察建议11份,发送法制宣传资料1100册,为企业提出意见和建议67条次,为重大工程项目招投标提供行贿档案查询130次。

“工作目标很明确,就是监督依法办事和预防职务犯罪。”息县检察院牵头此事的薛磊说,“工作站一设立,大事小事都来了,企业账目不规范、环保评估、消防安全、企业不动产抵押,都来寻求帮助。”

工作站人员没有拒绝一件事,因为入驻时就定下了调子:延伸检察职能,搭建职能部门和企业联系平台,多跑腿穿针引线,多联系提高效率,能办的事都办好,能帮的忙都帮上。

能帮的忙都帮上,说起来容易,做起来却很难。很多企业不是环保评估没做好就是设置不规范,一会儿整改关停,一会儿限产,得想个一揽子解决的办法。

工作站人员走访了解情况后,联系息县环保局,联合举办了“企业环境管理培训班”,从执行环境影响评价制度到排污收费、总量控制,再到设备和产品淘汰制度,一边授课一边座谈。

息县产业集聚区的河南虹珠制衣有限公司经理王金龙说:“国家环保总局都升格成环保部了,执行好环保制度是企业的大事,环保局的同志说生态污染要终身追责,是得重视。”

进驻产业集聚区,工作站人员不得不补起了农业生产的课。依托“中原粮仓”的粮食生产,集聚区形成了完整的粮食生产加工产业链,超过七成的企业和粮食生产相关。工作站又和县农业局联合举办培训班。

“好在我们摸到了门道。”息县检察院副检察长王卫说,“我们考虑较多的是法律的执行,企业考虑较多的是生产效率,我们做成了兼顾这两点的培训模式。”

息县张领的企业办得很红火,几次接触,工作站人员便发现了大问题。薛磊说:“他注册的是有限公司,公司账目和个人账目混在一起,这不是个小事。”

张领觉得反正都是自己的钱,干吗那么麻烦分清呢。

工作站的李刚说:“简单说,你纳税时要看公司的流水账,你总不能自己买双皮鞋也要计入企业的纳税额吧。”

几句话,张领恍然大悟,他立即着手规范了公司的财务管理。

如今,张领等投资者都和工作站的工作人员成了好朋友。张领说:“大家提到检察院好像就是出事了,我倒觉得他们真能帮忙。”

□记者点评

立检为公 执法为民

□姚广义

坚持立党为公,执政为民,认真践行群众路线,体现在检察工作业务上,就是要坚持“立检为公,执法为民”,真正做到权为民所用,情为民所系,利为民所谋。

息县检察院在开展党的群众路线教育实践活动中,在县产业集聚区设立“服务企业发展工作站”,主动延伸工作职能,走进基层,服务企业,在履行检察职能中推动企业经济发展、促进企业进步、保障企业利益,真正把超前服务、主动服务体现在具体工作上,充分体现了检察机关“立检为公、执法为民”的工作理念。

企业的事有时都是些小事,但这些小事却会影响企业的发展,办好这些事也最能接近群众,最能密切党群干群关系。息县检察院在县产业集聚区设立“服务企业发展工作站”,不仅举措新,而且工作思路明:能办的事都办好,能帮的忙都帮上。企业环评不达标,工作站的同志帮助解决;企业财务管理不规范,工作站的同志帮助分析规范。耐心帮忙,细心服务,促进了企业发展,赢得了群众的认可,在群众中树立起检察机关的良好形象。



息县检察院“服务企业发展工作站”工作人员深入企业了解情况。本报记者姚广义摄

国家质检总局专家组莅信

对我市申报国家非金属矿产品质量监督检验中心进行审查论证

本报讯(记者 马保群)12月12日,国家质检总局专家组莅信,就我市申报国家非金属矿产品质量监督检验中心进行现场审查论证,并召开论证会。省质量技术监督局副局长贾国印,副市长张明春出席论证会。

张明春代表市政府对专家组的到来表示欢迎和衷心感谢,并简要介绍了我市市情和经济发展情况。他说,信阳拥有雄厚的非金属矿产业基础、丰富的非金属矿资源、优越的交通优势和省市区三级联动机制,建立国家非金属矿产品质量监督检验中心的各种要素条件基本具备。希望在专家组的科学论证和热忱关怀下,信阳建立国家非金属矿产品质量监督检验中心审查论证能顺利通过,国家质检总局尽早批准筹建。同时,我市也将进一步加大筹建国家非金属矿产品质量监督检验中心的支持力度,努力建设一个国际一流、国内领先的非金属矿产品质量监督检验中心。

会后,专家组还深入上天梯非金属矿区、企业进行调研,对相关申报材料 and 实际情况进行全面审查和论证。

淮滨县秋粮收购逾8万吨

本报讯(王亚平 左文鹏)截至12月11日,淮滨县11个国有粮食收储企业按国家最低收购价收购2014年稻谷8.24万吨,占全市入库量47万吨的17.5%,位居第二。支付农民售粮款2.27亿元。目前,收购工作仍在继续。

淮滨县今秋收获稻谷55万亩,总产量28万吨。为了把农民余粮收上来,该县及早部署相关工作。年初,县政府将粮食工作列入2014年度责任目标,定期召开粮食工作专题会议,跟踪督查,强化管理。县粮食局厉兵秣马,备仓扩容、培训人员、购置设备,公示收购政策,完备各种手续,全方位做好收购工作。淮滨县农发行积极筹备扩大贷款资金规模,全力支持粮食收购,确保及早足额发放售粮款,坚决杜绝“白条”现象。中储粮潢川直属库把好收购资格关,收购前检验空仓,收购中向各企业派驻监管人员,24小时驻库监管。截至今年9月底,全县备仓容量20万吨。10月中旬以来,该县台头国家粮食储备库、地方储备库、新里金麦公司、防胡金粮公司、期思金硕公司、金谷公司、马集库点、麻里库点、张里库点、王店库点、王家岗库点等11个收储企业先后开磅收购。

传导压力 巡查监督 强化执纪

羊山新区纪委认真落实监督责任

本报讯(周敬杰 田厚琴)今年以来,羊山新区纪委聚焦主业,执好纪、问好责、把好关,充分发挥监督职能,积极履行监督职责,紧紧围绕落实监督责任这条主线,推动该区党风廉政建设和反腐败工作顺利开展。

传导压力,及时提醒。该区纪委建立健全了责任的压力传导机制,层层传导压力,逐级落实责任。一是建立对下约谈制度。主要领导每年至少约谈班子成员两到三次,班子成员至少约谈分管部门负责人两到三次,并根据需要随时增加约谈次数。二是建立谈话提醒制度。主要领导与班子成员、班子成员与分管部门负责人同志要主动、经常谈心谈话,对存在的问题做到早提醒、早告诫、早纠正。

巡查监督,发挥震慑作用。该区纪检监察部门对辖区部分办事处、区直部门开展廉政巡查。巡查的重点是与群众打交道较多的重点部门、窗口单位和关键岗位。廉政巡查立足于发现问题、形成震慑,要求被巡查的单位和部门积极配合巡查工作,自觉接受监督,不回避、不遮掩、不护短。凡是巡查中发现的问题,都要即知即改,集中整改;凡是巡查中提出的建议,都要认真研究,及时落实;凡是巡查中发现的违纪违法问题,不管涉及什么人,都要认真调查,严肃处理。

制定细则,强化执纪问责。该区纪检监察部门制定出台落实党风廉政建设“两个责任”考核细则,对党委主体责任和纪委监督责任的落实实行硬考核。健全责任追究工作机制,倒逼职能部门认真履行、依法行政。对职能部门在履行监督职责中不到位、工作失职渎职等问题,通过领导约谈、诫勉谈话、提出监察建议等措施督促整改,坚决查处和纠正问题并追究责任,确保纪检监察组织的监督责任落实。

公民如何正确防范恐怖袭击

37.遇到核与辐射恐怖袭击怎么办?

- (1) 判明情况,不要惊慌,进一步判明情况。
- (2) 有序撤离,尽快有序撤离到相对安全的地方,远离辐射源。
- (3) 及时防护,利用随身携带的物品遮掩口鼻,防止或减少放射性灰尘的吸入。
- (4) 报警求救,及时报警,请求救助。
- (5) 配合协助,听从相关人员的指挥,配合相关部门做好后续工作。

(未完待续)

央视《江河万里行》摄制组来我市拍摄节目

本报记者 郝光 摄影报道

12月12日,《江河万里行》摄制组在我市息县和淮滨县开机拍摄。

《江河万里行》是由中央电视台中文国际频道(CCTV-4)《远方的家》栏目打造的百集系列特别节目。该节目以水为媒介,真实记录生活在水边的基层民众的人生故事和生活梦想,集中展示中华文化深厚宽广的历史内涵,特别关注当下社会的新风尚、新气象,用电视化的语言呈现人们“望得见山,看得见水,记得住乡愁”的愿望。

此次拍摄的专题是流经我市的淮河,摄制组将走访拍摄沿淮地区的民风人情,挖掘当地的文化底蕴。开机当天,摄制组拍摄了息县的板凳龙、皮影戏等民间文化演出和淮滨县造船厂,并参加了新船入水仪式。



摄制组准备用遥感飞行器航拍

罗山县统战系统着力促发展构和谐

本报讯(徐哲)今年以来,罗山县统战系统紧紧围绕经济统战、和合统战、文化统战三大主题,在促进县域经济发展、构建和谐城乡方面下功夫,取得了可喜成绩。

该县统战系统充分发挥自身联系广泛、人才荟萃的优势,借助“中国光彩事业信阳行”的东风,大力招商引资。截至11月底,签约21个项目,已落地17个,投资31亿元,为县域经济发展增添了新的动力,培育了新的增长点。

该县统战部门把“光彩事业”系列工程作为新时期统战工作的重要抓手,常抓不懈,为构建和谐罗山增添了新内涵。今年,该县有100余家企业参与“光彩事业”系列工程,安排下岗职工再就业3000余人,救助社会弱势群体500余人,资助300余名贫困大学生完成学业,50余家民营企业积极参加建设社会主义新农村“三帮一”活动。

该县统战系统巧打根亲文化牌,使海内外的罗山同乡获得乡情共鸣和民族认同,纷纷宣传罗山、亲近罗山、投资罗山,谱写了新时期统战工作的新篇章。

创建国家卫生城市 提高市民生活质量

增设车辆督导点 提升创卫意识



□本报记者 赵锐
见习记者 丁桂玲 文图

马路中央放着一块“中心城区营运车辆督导点”的牌子,执法人员挥挥手,一辆载客的出租车慢慢停了下来,只见执法人员走向出租车司机,问道:“请问您了解我们信阳市创建国家卫生城市的相关知识吗?出租车也要保持车容车貌整洁。”随后很快地检查了车内卫生情况。这是12月12日上午9时,记者在市区北京大街一出租车督导点看到的一幕。

“出租车是城市文明的一个窗口,展现着我们城市的形象。为了给乘客提供良好的乘车环境,增强司机的创卫意识,我们在建设路、和美路口、154医院路口、北京大街、信运集团、火车站、高铁信阳东站等地设立了7个这样的督导点。我们主要从司机是否了解创卫知识,有没有注意保持车容车貌,车内座套是否清洁无污迹,司机是否文明待客等方面进行检查。”市道路运输管理局稽查队白队长告诉记者。

“自从设立了督导点,我们司机的创卫意识提升了不少,每天注意清理自己的车辆,保持车内卫生,更好地服务乘客。”出租车司机蒋德银告诉记者。

记者从市道路运输管理局了解到,该局围绕争创国家卫生城市的工作目标,进一步规范了出租车市场,在市区8家出租车公司派人驻点督导,并对所有出租车司机进行创卫知识培训,印制了2000份《出租车创卫宣传卡》,发放给每一位车主。各督导点对出租车逢车必查,截至目前,共检查了700多辆出租车;利用出租车车载LED屏全天候播放创卫公益广告,共播放5000余条;同时,长期派驻监督人员,督导信运集团汽车站车容车貌、站容站貌以及车站周边的出租车。该局还组织浉河区、平桥区运管所,出动300多人次,投入100多台次车辆,在市区各主要路段进行巡查,落实相关创卫措施。

左图为执法人员正在检查出租车车容车貌。

成立公告

光山白雀园镇七色花幼儿园地处白雀园镇南街19号,法定代表人:叶昭贤。开办资金5万元。本园宗旨:培养“健康、快乐、求知、发展”的新世纪儿童。业务范围:幼儿教育。业务主管单位:光山县教育体育局。登记时间:2014年11月27日,登记证号:4115221417。

光山县教育体育局
2014年12月11日

康乐体育用品专卖店

经营项目:英文电跑跑步机,台球桌,乒乓球桌,蓝球架,全自动按摩椅,金木器足浴盆,学校体育用品,室内外运动地胶,室内外健身器材等,全市最低价。

地址:河南信阳新华西路(市教育局一号楼)
电话:0376-6260629 18603768699